

突出防汛重点 强化应急值守

本报讯（记者 韩志刚）8月22日，市委常委、宣传部长王少青到川汇区督查指导防汛备汛工作。

王少青先后到贾鲁河沿岸、洼冲沟中州路桥段和三连坑区域，实地查看低洼区域群众转移、险工险段应急处置、城市排涝等防汛措施落实情况，并对川汇区防汛工作提出要求。

王少青要求，要深入贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作重要指示批示精神，坚持防汛工作“金标准”，全力以赴做好新一轮强降雨天气的防范应对工作，坚决实现“三个确保、两个不发生”的总体目标。要落实防

汛责任，严格执行领导带班和24小时值班值守制度，从严从实从细抓好各项措施落实，确保安全度汛。要紧盯险工险段，加大巡查力度，备足防汛物资，加强力量组织，确保险情隐患第一时间发现、第一时间报告、第一时间处置。要抓好城市防涝，盯牢易积水点，强化应急值守，及时排涝除险。要提前转移居住在低洼危险区域的群众，妥善安置好他们的生活。要密切监视雨情汛情变化，及时发布预测预警信息，提醒群众做好自我防护和自我避险，确保人民群众生命财产安全。

从严从紧落实防汛措施 坚决守牢安全底线

本报讯（记者 徐松）8月22日晚，市委常委、政法委书记路云冒雨到郸城县调研指导防汛工作。

路云先后来到■河调水渠、新华路与世纪大道交叉口和广场南路排水点，实地查看各项防汛措施落实情况，以及城市排涝系统运行情况，听取防汛措施部署、应急预案制订、防汛人员值守等情况的汇报。

路云指出，面对新一轮的强降雨，各部门要以高度的政治责任感扎实做好防范应对工作，从严从紧落实好城市内涝管控工作，紧盯重点场所、重点环节，强化应急防范措施，加大对路灯、广告牌、窨井盖的排查检修力度，加强对居民小区、地下停车场、建筑工地积水问题的巡查力度，严防内涝、溺

水、触电等事故的发生。针对城区部分路段易发生的积水问题，要科学制订应急处置方案，及时增加雨水口和排水口，做到水污分流，快速解决路段积水问题。

路云强调，要提高政治站位，深入贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示批示精神，充分认识防汛工作的严峻性和紧迫性，坚持“人民至上，生命至上”的根本理念，坚决克服麻痹思想和侥幸心理，把风险点考虑得更全面一点，把防汛措施落实得更到位一点，进一步增强防汛工作的针对性和有效性，以更充足的准备、更严密的防范措施，坚决守牢安全底线，保障好人民群众生命财产安全。③7

以项目建设推动产业高质量发展

本报讯（记者 张艳丽）8月23日上午，副市长梁建松在市发改委、市自然资源和规划局有关负责同志的陪同下，调研中心城区重点项目建设。

梁建松一行走进益海嘉里（周口）现代食品产业园、粮食产业园、富士康（周口）科技工业园等重点项目施工现场，查看项目建设进度，了解项目规划设计、生产运营、功能布局、设施配套等情况。

梁建松指出，各级各有关部门要深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义经济思想，贯彻新发展理念，立足我市农业资源、人力和交通等优势，积

极谋划产业发展，加快传统产业转型升级和新兴产业发展布局，着力增强发展后劲。要坚持项目为王，加快推进重点项目建设，赋能产业高质量发展。要以加强项目建设管理、提高项目用地效益等举措，促进工业集中布局、产业集群发展、土地节约集约利用。要完善保障机制，坚持“请进来”与“走出去”并重，结合“万人助万企”活动，切实帮助企业解决用地、用工、用电及生活设施配套等方面的问题，助力企业落地生根壮大。他希望企业坚持创新驱动发展，瞄准精深加工拉长延伸产业链，进一步做大企业规模，提高市场竞争力。

厚德载法治 公正赢民心

——商水县检察院党史学习教育工作侧记

记者 付永奇 通讯员 勾军成 文/图



县检察院法治教育进校园，增强中小学生自我保护意识。

坚守初心 在使命担当中展现巾帼情怀

党史学习教育开展以来，县人民检察院以王小好同志命名的“小好工作室”，对12起涉案未成年被害人进行“一站式”询问、心理干预和疏导，使她们尽快从阴影中走出来，重返校园；对涉罪的23名未成年犯罪嫌疑人进行亲情会见、法律援助、心理疏导，最大限度地促进涉罪未成年人悔过自新，回归社会。对未成年被害人开展司法救助、法律援助工作，发放司法救助金2万元，提供法律援助12人次。

工作室的女检察官和干警们积极投身青少年法治宣传教育，为杜绝校园欺凌、预防性侵，增强自我保护意识，多次通过进学校、进社区等形式，与学生互动交流，为他们讲解了相关的法律、法规，分析了校园欺凌、性侵行为造成的后果，以及需要承担的法律责任，给予了学生心灵的震撼和洗涤。同时，“小好工作室”对全县538名教师进行了入职查询，为师

当事人经济困难，无力履行法律义务，办案检察官个人垫付1000元退还给陈某某，双方当事人握手言和。

疫情期间，商水县某生物科技有限公司因采购熔喷布被骗300余万元，该企业负责人来到司法机关寻求帮助。接案后，县人民检察院第二检察部派员额检察官提前介入该案侦查，会同公安机关办案民警多次走访涉案企业，在提供法律咨询的同时，指导公安做好证据固定等工作。目前，该案诉前各项调查工作进展顺利。该院日前办理了王某某职务侵占一案，第一检察部深入企业了解商砼装车、出库、开票的流程等专业问题，加深了对案情的理解和把握。针对办案中发现的问题，深入企业进行法律服务、法治宣传，指导民营企业依法诚信经营。同时，办案人员从裁判文书网查找类似案件，同上述案件编订成册，送到企业和员工手中，深得群众好评。

执法为民 在“小案”中展现“大爱”

前不久，县人民检察院办理了陈某某因与苑某某、李某某婚约财产纠纷不服法院判决，申请抗诉一案。第四检察部通过深入当事人所在乡村走访了解有关的婚约习俗后，找准双方症结所在全力促使双方当事人和解，在和解过程中，因

李睢太：做敢于担当的纪检监察干部

记者 杜林波 文/图



李睢太深入疫情防控一线督导检查工作

不放过任何一个安全隐患点。从物流公司、烟花爆竹销售点，到车站、加油站、水站、化工店、学校等等，他们的足迹遍布了分包县区的每个乡镇，夜以继日查档案、听汇报、进现场……他们最终圆满完成了安保维稳督导任务。

截至十九大安保工作结束，李睢太任组长的第五督导组共督导检查基层所队50多个，发现问题170多个，上报典型问题46个。为十九大期间的安全稳定，作出了周口贡献。

2020年新年，一场新冠肺炎疫情突如其来，李睢太和他的组员们又主动承担起疫情防控督导检查工作，他们制订了《驻周口市公安局纪检监察组加强疫情防控监督执纪工作方案》，采取“小分队、轻骑兵”的形式，深入防控一线，了解情况，发现问题，督促整改。

2020年1月30日晚，在督导检查中，李睢太发现周口高速北站及高速东站防疫卡点由于防疫物品严重不足，公安民警除了口罩外没有任何防护措施，在接触外来人员、检查车辆过程中相当

于赤膊上阵，大大增加了感染风险。

他连夜将检查情况书面呈报领导，对市公安局后勤部门下达保障防疫民警防护物品的纪律检查建议书，组织协调各单位全力解决一线民警疫情防控物资装备，确保数量充足、随时更换。以有力的监督手段，确保疫情防控关键节

点畅通有序，真正让关键部位发挥关键作用。

“公安机关是群众伸张正义的地方，我们对公安机关进行外部监督就是对人民群众的合法权益负责。”曾经的公安从业经验，让李睢太意识到监督工作的复杂性，他坚持以日常监督为主，对检查中发现的问题及时纠正、限时整改、跟踪问效。

针对群众反映的市公安局车驾管部门存在违规中介人业务办理等问题，按照上级领导安排，李睢太经过多方协调，组织太昊分局、荷花分局、特警支队，牵头对交警支队车管所、驾驶员考试中心开展了集中治理和查处，拘留“二道贩子”16人，并形成长效打击机制，铲除了车驾管民警内外勾连滋生贪腐的土壤。

李睢太感到，“善禁者，先禁其身而后人”，监督执纪就像一面镜子，要时时对照以“正衣冠”。纪检监察干部唯有一身正气，为人干净，为官清廉，才能服于人、信于人。

自从到派驻市公安局纪检监察组工作以来，李睢太3次荣立个人三等功；2019至2020年连续两年获得周口市公安局优秀共产党员称号；连续两年被周口市纪委监委授予全市纪检监察系统“十佳派驻标兵”；2021年获河南省纪检监察系统先进工作者荣誉称号。②15

化河乡纪委多举措强化党员干部学习教育

本报讯（记者 付永奇 通讯员 张长河）“乡派出所原所长和一名老干警因严重违法违纪被‘双开’。这个案例再一次警示我们，作为公职人员只有为人民服务的义务，没有滥用职权捞取好处的权利。要记住：莫伸手，伸手必被捉！”这是商水县化河乡纪委昨日开展以案促改警示教育的一幕。

为全面落实巩固拓展脱贫攻坚战与乡村振兴的有效衔接，商水县化河乡纪委把加强反腐倡廉，改进工作作风作为党建工作的重点，把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为“必修课”，融入日常、抓在经常，分层次组织广大党员干部充分利用远程教育、集中学习、党史夜校、学习强国、廉政教育基地等平台，认真学习习近平

总书记党风廉政建设的系列讲话、《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》、《党章》等有关内容，深入贯彻落实中央八项规定及省市县各项纪律规定，广泛组织党员干部观看反腐倡廉警示教育片和模范典型先进事迹，用发生在自己身边的正反两个方面的典型开展示范教育和警示教育，并把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想贯穿于“三会一课”、主题党日等组织生活的全过程，力求常学常思、学有所悟、学有所获，引导党员干部清白做人、干干净净做事、埋头实干创优，心无旁骛，锤炼党性，永葆先进性、纯洁性，有力提高了乡村党员干部的廉洁自律意识，为全县经济社会高质量发展，加快乡村振兴、富民强乡奠定了良好的思想基础。③5

生发放了预防性侵、校园欺凌的相关法律宣传手册近万册，让法在所有孩子中筑起一道“安全线”和“防火墙”，在引导青少年学法、知法、懂法、守法的同时，为学生的健康成长撑起一把“平安伞”。

为净化校园周边环境，“小好工作室”还对全县36所中小学开展校园食品安全及校园周边安全检查，针对检查中发现的向未成年人出售烟草、未在显著位置设置警示标志等问题，进行监督纠正；联合政府相关部门对全县宾馆及网吧歌厅等场所进行了检查、整顿，为未成年人健康成长营造良好的社会氛围，充分展现了女检察官的巾帼情怀，切实将党史学习教育成果凝结成为民服务的司法实践。

退伍不褪色 让军人品格在驻村一线闪光

在商水县邓城镇邓西村，两名驻村工作队员都是县人民检察院选派的退伍军人干警。他们团结指导村“两委”班子，在脱贫攻坚、乡村振兴、人居环境治理等工作上，全心全意为人民服务，让军人的品格在群众身边持续闪光。

邓西村贫困户崔凤云家中无经济收入来源，由于近一段我市雨水频繁，其房子有渗水的现象，军人出身的司玉山、陈胜利两位同志奋不顾身，冒着湿滑的危险爬到屋顶为其更换破损的砖瓦。村民安民与邻居因宅基地问题发生纠纷，问题反映到村委会后，作为第一书记的司玉山向双方分析利害，晓之以情动之以理，最终双方达成和解协议握手言和。邓西村有52亩土地补贴款未发放，驻村工作队经过走访和深入了解，原来邓城镇财政所将土地补贴款集中打到了本村4名群众的账户上了，由于历史遗留原因一直没有上交和兑现，工作队经过六个多月时间的走访了解，在解决了遗留问题的基础上，于近日将32000多元补贴款发放到村民手中。贫困户王金山为独生子女户，一直未享受独生子女优惠政策，经驻村工作队的反映和申请，王金山在端午节终于享受了独生子女待遇，每年增加了960元的家庭收入。

一条条村内道路的延伸，让邓西村的面貌发生了巨大变化，村产业集约化经营步伐加快；干部群众思想观念明显转变；通过大力培育家庭农场，激发农村经济发展活力，使31家贫困户获得了直接经济收入，同时引导乡镇企业合理集聚，壮大了邓西村集体经济，促进了农村剩余劳动力更多更快地转移到村产业集体就业。

法安天下，德润人心。商水检察人怀揣对检察事业的忠诚与热爱，关爱民生，用心办案，刚正不阿，守护公平正义，他们用信仰和真诚践行着执法为民的初心和使命，用热血和汗水书写下“厚德载法治、公正树丰碑”的铮铮誓言。②8